



Udskrift af dombogen

DOM

afsagt den 21. august 2014

Retten nr. KTN-2230/2014

Politiets nr. 5100-71281-00020-14

Anklagemyndigheden

mod

T
Født april 1973

Der har medvirket domsmænd ved behandlingen af denne sag.

Anklageskrift er modtaget den 10. juni 2014.

T er tiltalt for overtrædelse af

1.

straffelovens § 191 stk. 2 jfr. stk. 1, 1. pkt. sammenholdt med lov om euforiserende stoffer, lovbekendtgørelse nr. 748 af 1. juli 2008 § 3, stk. 1 jfr. § 2 og bekendtgørelse nr. 557 af 31. maj 2011 § 3 jfr. bilag I liste B nr. 119 og nr. 141 samt liste E nr. 19 ved i tiden forud for og frem til den 10. august 2014 kl. 17.00 på adressen ; med henblik på overdragelse til en større kreds af ikke identificerede personer eller mod betydeligt vederlag at have besiddet 76 gr. metamfetaminsulfat (fordelt på en pose på 75,7 gr. og en pose med 0,3 gr.), 0,8 gram ketamin og 132 stk. valiumtabletter (diazepam),

2.

Lov om forbud mod visse dopingmidler § 4, jf. § 3, stk. 1, jf. § 1, nr. 1, ved i tiden forud for og frem til den 10. april 2014 kl. 17.00 på ; at have været i besiddelse af 50 stk. tabletter mrk. Astraclean clenbuterol til eget brug.

Påstande

Anklagemyndigheden har nedlagt påstand om fængselsstraf.

Anklagemyndigheden har påstået konfiskation af 76 gr. metamfetaminsulfat, 0,8 gram ketamin, 132 stk. valiumtabletter samt 50 stk. tabletter mrk. Astraclean clenbuterol hos tiltalte, jf. straffelovens § 75, stk. 2.

Tiltalte har i forhold 1 erkendt sig skyldig med den begrænsning, at det ikke var med henblik på overdragelse. Det var med henblik på at bytte. Tiltalte har erkendt sig skyldig i forhold 2.

Tiltalte har accepteret konfiskationspåstanden.

Sagens oplysninger

Tiltalte har forklaret, at han den 10. april 2014 ikke havde adresse på _____, men han overnattede derude ved sin kæreste. Han er nu flyttet derud. Det er rigtigt, at politiet fandt stofferne på _____. Det var hans stoffer. Han opbevarede dem i værkstedet, som lå i kælderens. Det var ham, som havde rådighed over værkstedet.

Han havde mødt en vietnameser i _____ på _____ Bar. Han kan ikke udtale vietnameserens navn, men den pågældende går under navnet "X1" i daglig tale. "X1" sagde, at han havde noget amfetamin, som var billigt, da det var hjemmelavet. Tiltalte havde på det tidspunkt et forbrug af kokain og havde det hårdt økonomisk, idet han var på kontanthjælp og skulle finansiere sit eget forbrug. Han købte amfetaminen for omkring 2.000 kr. Han havde haft det i ca. 14 dage, da politiet fandt det.

Ham, som tiltalte normalt købte kokain af, havde sagt, at han var interesseret i amfetamin. Tiltalte tænkte derfor, at det ville være en god handel for ham at købe det billige amfetamin, som han så kunne bytte til kokain. De var i gang med at få en aftale i orden omkring byttehandlen, da politiet kom og ransagede. Tiltalte skulle have omkring 25 gram kokain for alt amfetaminen. Personen, som han skulle bytte amfetaminen med, havde fået en prøve af det og sagde bagefter, at det var dårligt. Tiltalte købte det som amfetamin. Han vidste ikke, at det var metamfetamin. Ham, som tiltalte købte kokain af, er selv misbruger, men sælger også. Tiltalte går ud fra, at vedkommende selv ville bruge noget af amfetaminen.

Det er korrekt, at der ligeledes blev fundet keratin. Han skulle bruge det til den slankekur, som han skulle på. Han har ikke brugt det til at blande i stoffer. Han ved godt, at man kan gøre det. Han skulle bruge det som mælkeerstatning. Han har ikke solgt stoffer. Da folk vidste, at han tog kokain, skete det, at der kom nogen og spurgte, om de kunne købe kokain af ham, men det sagde han nej til. Det er rigtigt, at der blev fundet en vægt sammen med metamfetaminen. Den brugte han, da han røg hash for at sikre sig, at han ikke blev snydt. Han kender ikke noget til den blok med tal på _____. Det er nogle vanvittige tal.

Han havde et ugentligt forbrug af kokain på omkring 5-6 gram. Han tog kokain næsten dagligt. Det var for at få nerverne i ro. For et par år siden havde han en depression. Han gik til lægen og havde et par samtaler med lægen, og

så var der styr på det.

Det er rigtigt, at han var i besiddelse af ketamin. Han havde købt det som kokain. Han vidste ikke, at det var ketamin. Han har købt det af ham, som han plejer at købe kokain af. Det er også rigtigt, at han var i besiddelse af valiumtabletterne. Han havde købt dem til eget forbrug.

Vedrørende forhold 2 har tiltalte forklaret, at det er rigtigt, at han var i besiddelse af tabletterne.

Den 10. april var han i gang med at søge arbejde. Han har nu fået arbejde. Han startede den 1. maj. Han er overfladebehandler ude på en platform i Nordsøen. Han har ikke haft noget misbrug, siden politiet var der den 10. april. Han tog en kold tyrker. Han har holdt det siden og har ikke haft kontakt med egen læge vedrørende behandling. Han bliver alkohol- og narkotestet, når han møder ind på arbejdet, da de har en nulpolitik vedrørende alkohol og narko.

V i har som vidne forklaret, at hun er politiassistent. Hun er ansat i en specialpatruljen, som arbejder med bl.a. narkosager. Den 10. april var hun på arbejde. De havde fået et tip om, at der blev solgt narko fra adressen. De havde fået at vide, at der var heftig aktivitet ind og ud af huset af få minutters varighed. Da de ankom til stedet, traf de tiltaltes samlever. De fik lov til at ransage. De fandt noget narko i et værksted i kælderen. De fandt ligeledes en vægt. Det er den, man kan se på på bilag 1.3. De fandt også en masse pølsemandsposer og en teske med stofrester på. De fandt også keratin, som kan bruges til at blande i stoffer. Keratin kan også bruges i forbindelse med styrketræning til hurtig opbyggelse af muskler. De fandt noget papir, som kunne ligne et regnskab. De fandt metamfetaminen i en æske. Hun mener, at man også fandt vægten og skeen i æsken.

Tiltalte er straffet af betydning for denne sag ved

- udeblivelsesdom af 1. maj 2013 af retten i Hjørring med bøde for overtrædelse af bekendtgørelse om euforiserende stoffer § 27, stk. 1, jf. § 2.

Kriminalforsorgen har foretaget en undersøgelse af tiltaltes personlige forhold og har afgivet erklæring herom den 14. august 2014. Det konkluderes heri, at tiltalte er egnet til en betinget dom, herunder en betinget dom med vilkår om samfundstjeneste.

Rettens begrundelse og afgørelse

Ad forhold 1:

Tiltalte har erkendt besiddelsen af de i anklageskriftets nævnte stoffer og piller. Efter mængden af metamfetamin sammenholdt med, at metamfetaminen blev fundet i en æske sammen med en digitalvægt, en ske med stofrester

og 130 pølsemandsposer, og idet der tillige blev fundet keratin i samme rum samt det af tiltalte oplyste om sit eget forbrug af kokain og hans trængte økonomiske situation finder retten det bevist, at tiltalte besad metamfetaminen med henblik på overdragelse til en større kreds. På denne baggrund findes tiltalte skyldig i anklageskriftets forhold 1 med den begrænsning, at ketaminen og valiumtabletterne var til eget forbrug. Den omstændighed, at tiltalte troede, at han købte amfetamin kan ikke føre til et andet resultat.

Ad forhold 2:

Tiltalte har uden forbehold erkendt sig skyldig. Tilståelsen støttes af de oplysninger, der i øvrigt foreligger. Det er derfor bevist, at tiltalte er skyldig

Straffen fastsættes til fængsel i 8 måneder, jf. straffelovens § 191, stk. 2, jf. stk. 1, 1. pkt. jf. lov om euforiserende stoffer § 3, stk. 1, jf. § 2, og bekendtgørelse nr. 557 af 31. maj 2011 § 3, jf. bilag 1, liste B, nr. 119, og nr. 141, samt liste E, nr. 19, og lov om forbud mod visse dopingmidler § 4, jf. § 3, stk. 1, jf. § 1, nr. 1.

2 måneder af straffen skal fuldbyrdes. Resten af straffen skal ikke fuldbyrdes, hvis tiltalte overholder de betingelser, som er angivet nedenfor, jf. straffelovens § 62 og § 63, jf. § 56, stk. 2. Tiltalte skal herunder udføre samfundstjeneste i 100 timer.

Retten har på den ene side lagt vægt på mængden af metamfetamin og på den anden side på tiltaltes nu særdeles gode personlige forhold.

Retten tager påstanden om konfiskation til følge, jf. straffelovens § 75, stk. 2.

Thi kendes for ret:

Tiltalte **T.** skal straffes med fængsel i 8 måneder.

2 måneder af straffen skal afsones nu. Resten af straffen skal ikke afsones, hvis tiltalte overholder følgende betingelser:

1. Tiltalte må ikke begå noget strafbart i en prøvetid på 1 år fra endelig dom.
2. Tiltalte skal inden for en længstetid på 1 år fra endelig dom udføre ulønnet samfundstjeneste i 100 timer.
3. Tiltalte skal være under tilsyn af Kriminalforsorgen i den periode, han udfører samfundstjeneste.

Hos tiltalte konfiskeres 76 gr. metamfetaminsulfat, 0,8 gram ketamin, 132

stk. valiumtabletter samt 50 stk. tabletter mrk. Astraclean clenbuterol.

Tiltalte skal betale sagens omkostninger.

Kirsten Thaarup Nygaard

/plc

Udskriftens rigtighed bekræftes.

RET TEN I HJØRRING, den 26. august 2014

Pernille Lundfold Christensen
retsassistent